

“只管好好学习,学费我想办法”

支教老师和他的朋友们让4个贫困孩子圆了读书梦



日前,济南泉城中学举行了首届2014年度“感动校园”人物颁奖典礼。该校公忠民老师因为在商河县玉皇庙中学支教时资助一名面临辍学的贫困学生读高中,又发动身边朋友资助了另外三名学生,善举感动校园,当选年度“感动校园”人物,被评为“奉献标兵”。

文/片 本报记者 李飞

贫困学子和女儿结成了对子

2014年12月22日上午,几位来自商河县玉皇庙中学的师生和家长专程来到济南泉城中学,同来的还有一位年迈的老奶奶,他们送来了一面锦旗,书写着“情牵贫困学子,心系和谐社会”12个大字,感谢曾在那里支教过的教师公忠民。直到此时,学校才知道原来公忠民在支教期间做了一件大善事。

公忠民是学校的一名体育老师,2013年9月,作为历下区教育局选派的一名支教老师,来到商河县玉皇庙中学支教,为期一年。在玉皇庙中学,公忠民担任初三二年级的体育老师,同时任初三8班的班主任。这是一所寄宿制学校,不久他发现班里有一名品学兼优的女生带着咸菜上学,吃饭时不舍得买菜,只买馒头。为了了解究竟,公忠民利用课余时间来到女生家中家访。“这

名女生的家庭情况特殊,她与70岁的奶奶相依为命,仅靠一亩多地的收入和每年1200元的最低生活保障金艰难生活。”公忠民说,谈话中,孩子的奶奶唉声叹气,称尽管孩子学习成绩好,但考上了高中也上不起,只能辍学。公忠民说,他的女儿和这名女生年龄相仿,如果学生因为拿不起学费退学,自己心里会很过意不去。他不仅拿出两千元钱帮助这名学生,还向孩子的奶奶保证,只要孩子好好学习,明年中考能考上商河一中,学费的事不用担心,包在他身上。

今年中考,女生果然考上了商河一中。尽管公忠民也于7月份结束了支教,但他还是兑现了自己的承诺。“高中三年,我每年给她两千块钱作为学费。”他说,寒暑假时,还会接这名学生来家里住一段时间,和自己的女儿结成对子。



商河玉皇庙中学的师生及家长专程来到泉城中学,为公忠民(右二)送上一面锦旗。 学校供图

发动朋友再资助仁学生

公忠民说,支教期间,他对全班学生进行了家访,又发现了三名品学兼优的男生,同样面临着没钱交学费而辍学的可能。一名学生的学费还能负担得起,但个人能力毕竟有限,公忠民就把三名男生的情况告诉了身边的朋友,发动他们伸出援助之手。最终,他的三位朋友也站了出来,同样与三名贫困男生结成了帮扶对子。

“不能让学生因为学费的问题耽误了前程,作为师长有责任伸出援手,尽绵薄之力,这是自然而然的事。”公忠民说,即使将来资助的这名女生考上了大学,他仍然还可以资助她。春节马上就要到了,他已经准备好了大米、油、面等礼物,过几天就会送往商河。

记者了解到,除了帮助贫困

学生,支教期间,公忠民还帮助玉皇庙中学组建了健美操队、足球队,看到学校文体器材短缺,还出资近万元为学校购置了20套演出服及能满足日常训练所需的足球和相关训练器材。他的所作所为得到学校领导、老师和学生家长的一致认可,被评为2014年度商河县优秀班主任。

“有一种伟大来自平凡,有一种崇敬来自始终如一。三尺讲台,树起了你们高大的形象,两寸粉笔,挥洒着你们无悔的人生。”这是济南泉城中学近日举行的首届2014年度“感动校园”人物颁奖典礼上,学校给予公忠民的颁奖词。他因为自己的善举感动了玉皇庙中学,也感动了自己所在的学校,当选年度“感动校园”人物,被评为“奉献标兵”。

新房钥匙在手 却连丢东西

本报1月3日讯(见习记者于悦)近日,有市民向记者反映,自己刚刚拿到新房钥匙,却发现留在房里的小东西经常不翼而飞。小区物业管理人员解释,施工方会保留一把钥匙,若业主要求,施工方可以将钥匙退回。

市民高先生在去年12月份刚刚拿到新房钥匙,12月24日第一次进新房,由于决定第二天再来一趟,就随手把几盒巧克力等零食放到了窗台上。可12月25日他再次进家时,窗台上的东西已经没有了踪影。“当时屋里面有泥沙,厨房和卫生间里也贴了一些瓷砖。”高先生介绍。

根据协议,物业会在卫生间和厨房内贴瓷砖。高先生觉得可能是施工工人将东西拿走了,但一来东西不多,二来当时家中无人可以质问,他也就没再追究。在丈量了墙壁宽度等一些数据后,高先生将皮尺、铅笔和本子留在家中,就离开了。

但两天之后高先生再次回家后发现,皮尺等物品又不翼而飞,此时家中贴瓷砖的工作也已经完成,工人和施工材料都已经撤走。

记者就此事询问了该小区物业,负责人宋先生解释,小区在向业主移交钥匙时,会留给施工方一把装修钥匙,当业主装修完毕准备入住,使用正常钥匙后,装修钥匙便失灵。目前这把装修钥匙是在负责贴瓷砖的工人手中,若高先生想要讨要回钥匙,还需等工人在小区时才可以。

“若偷拿东西的情况属实,我们会向上级反映。”小区负责人宋先生同时表示,这种事情仅凭高先生一人也是口说无凭,今后只能自己多加注意,不再在家中放置重要物品。“只要业主提出要求,我们就会把钥匙退还,但如果业主对此事不知情,我们也不会主动提及此事,毕竟装修结束后,施工方手里的钥匙就失灵了。”据了解,高先生这栋楼上总共有30多家住户,目前只有三四户业主主动讨回了那把钥匙。

“这是我自己家,难道想放什么东西还要注意点吗?若是放下相机、电器等值钱物品,丢失后就更麻烦了。”高先生说,为了方便装修队进门,业主们也不会很快让装修钥匙失灵。如果业主不及时讨回施工方手里的钥匙,那装修的这几个月期间,就会存有安全隐患。

不好意思总让年轻人让座

三位老人带折叠椅乘公交

本报1月3日讯(记者 孟燕)不忍心让年轻乘客让座,13路公交车上三位老年乘客自带折叠椅上车。公交车队工作人员表示,老人自带折叠椅上车的做法可以理解,但同时存在安全隐患,还是提倡年轻人为老人让座。

3日上午8点左右,13路4236号公交车在宏瑞星城站停靠,颤颤巍巍地上来三位老先生。驾驶员王永克赶紧按响了让座宣传键,几名乘客纷纷站起来给老人

们让座,可是这三位老人都摆手表示“不用了”,接着从背包里变戏法似的拿出了三个折叠椅,坐在了车厢过道里。

其中一位李先生表示,他们今年都满65岁了,刚办了老年免费卡。“今天约着一块出来锻炼,坐会儿站会儿都一样,年轻人出去玩,加班也都不容易。”李先生表示,平时坐车总有年轻人给让座,但他觉得办了免费卡后,不好意思总让年轻人让座,就和几个老伙计一合计,出来锻炼

自己带座位,“挺方便!”

对于李先生的说法,不少乘客都表示理解。但驾驶员王永克赶紧拉好手刹,上来劝说三位老人。“这折叠椅比正常座位低,也不固定,遇到急刹车可能会摔倒,挺危险。”车上年轻乘客既感谢老人们的体谅,但出于安全,纷纷把老人们劝说到车座上。

记者从公交车队了解到,老人乘坐公交车自带小板凳、椅子的情况并不少见。“车上没座位,人又不算多的时候,有些老年人

会坐在自己带的小板凳上。”13路公交车队工作人员解释,今年1月1日,省城65岁及以上老年人都能免费乘坐公交车,根据这几天观察,老年人客流增长比较明显。工作人员表示,老年人对年轻人多些理解和体谅,让他们很感动,自带板凳外出的做法可以理解。但板凳放在过道,可能会占据一些空间,会给他人带来不便。同时,最重要的是自带的板凳不固定,急刹车时很容易摔倒,给老人带来危险。

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

招生培训 订版电话: (0531) 85196204 85196183 85196234

拔高补差英数物化 重点中学一线名师, 免费试听, 经验丰富, 提分显著。朱老师 (20年教龄) 18653119990	初三高三考中后再交费 测评后定目标, 变被动为主动学习86600505	实验在职名师 一对一, 小班, 资深一线教师。 各科辅导 15098799169	在职老师合办 初中高中辅导 免费试听 满意后交费 15554154128	学历提升 学信网可查 自考本科 一年拿证 网络教育 免试入学 电话: 0531-88365587QQ: 129985348	大学专、本科快速办理 许老师15854999901 15318511576
--	--	---	---	--	--

友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和有效证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据。招生信息需谨慎, 仅供参考。

采暖炉 壁挂炉	家用煤气报警器 (蜂窝煤炉、煤炭、煤气) 预防煤气中毒, 保护家人生命 只需一个电话, 免费送货上门 每天前100名打进电话订购享半价优惠。 电话: 68820565 / 68828629	装饰装修 进行中	新型装饰材料 招代理商 电话: 67872888
-------------------	--	--------------------	---------------------------------------

友情提示: 请交易双方妥善查验对方相关手续和有效证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据。家居、采暖信息需谨慎, 仅供参考。